

**09.05.2024**

**Suspírium:** „On je odlesk jeho slávy a obraz jeho podstaty a všetko udržuje svojim mocným slovom. Keď vykonal očistenie od hriechov, posadil sa po pravici Velebnosti na výsostiach.” (Žid 1,3) Amen.

**Pieseň:** Chválospev č. 432:1.verš: „Sláva Bohu na nebi....”

**Pozdrav:** „Milosť vám a pokoj od toho, ktorý je, ktorý bol a ktorý príde, aj od siedmich duchov, ktorí sú pred jeho trónom, a od Ježiša Krista, verného svedka, prvorodeného z mŕtvych a vládca nad kráľmi zeme. Jemu, ktorý nás miluje, oslobodil nás svojou krvou od našich hriechov a urobil nás kráľovstvom, kňazmi svojmu Bohu a Otcovi: Jemu sláva a moc na veky vekov. Amen.“ (Zjav 1,4-6)

**Suma evanjelia:** je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Liste Židom v štvrtej kapitole od štrnásteho po šestnásty verš nasledovne: „Keďže máme vznešeného veľkňaza, ktorý prenikol nebesia, Ježiša, Božieho Syna, držme sa vyznania. Veď nemáme veľkňaza, ktorý by s nami nemohol súcitiť v našich slabostiach, ale veľkňaza, ktorý vo všetkom prešiel skúškami podobne ako my, avšak bez hriechu. Pristúpme teda s dôverou k trónu milosti, aby sme dosiahli milosrdenstvo a našli milosť a pomoc v pravý čas.” (Žid 4,14-16) Amen.

**Pieseň:** Chválospev č. 432:2-4 : „V štyridsiaty deň Ho vzal...”

**Vzdych:** „Božia cesta je dokonalá, Hospodinova reč je osvedčená. On je štítom každému, kto sa k nemu utieka.” (Ž 18,31) Amen.

**Lekcia:** Evanjelium podľa Lukáša 24. kapitola, 50-53.veršov:

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísané v Evanjeliu podľa Lukáša v dvadsiatej štvrtej kapitole od päťdesiateho po päťdesiaty tretí verš nasledovne. Slovo Božie si vypočujte v sede.

„Potom ich vyviedol von až k Betánii, zdvihol ruky a požehnal ich. Keď ich žehnal, vzdialil sa od nich a vznášal sa do neba. Oni sa mu klaňali a s veľkou radosťou sa vrátili do Jeruzalema. Stále boli v chráme, chválili a velebili Boha.“

**Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu a v pravde, modlíme sa.**

### **Modlitba:**

Milostivý Pane náš!

Žehnáme a oslavujeme Ťa, že aj vo všedné dni môžeme byť pred Tebou ako tí, ktorí sú pripravení prijať Tvoje požehnanie, sú pripravení s radosťou prijať dnešnú radostnú zvesť a žiť s vierou, že všetky pozemské skutky nášho Spasiteľa patrili medzi Tvoje plány a všetko slúžilo nášmu dobru a slúži nám dodnes.

Odpusť nám, Hospodine náš, ak si zariadujeme život tak, že sa sústreďujeme len na svoj pozemský život, a zabúdame, že máme od Teba už pripravený domov, ktorý na nás čaká, do ktorého nám pripravil cestu Tvoj jednorodený Syn cez svoj kríž.

Odpusť nám, keď máme tendenciu zabúdať na Tvoje sľuby a dávame priestor zbytočným starostiam, sklúčenosti a nepokoju v našich životoch, namiesto toho, aby sme v každej životnej situácii hľadali naplnenie Tvojej vôle a zverili usporiadanie našich záležitostí do Tvojich rúk. Veď zmysel nášho života možno nájsť len v Tebe skrze Ježiša Krista. Len s Tebou a pred Tebou sa môžu naše srdcia stíšiť, aby boli pripravené prijať Tvoje posolstvo.

Len s Tebou môže dnes naša duša uniknúť hriechu a Tvoj Duch Svätý nech je tým, Kto z našej mysle a srdca vytlačí šepot zla, aby láska, ktorú k Tebe cítime, prevážila a s vierou prijala všetko, čo chce preskúmať. Prosíme, obviaž, uzdrav a dotkni sa dnes našich srdiec tak, aby sa dnes pred Tebou zrodili úprimné vyznania.

Zmiluj sa nad nami, Pane, svojou milosťou, pretože potrebujeme Tvoju pomoc, potrebujeme Tvoju prítomnosť, Tvoje povzbudenie, Tvoju útechu a Tvoju silu, veď ku komu by sme aj dnes utiekali. Ďakujeme Ti za všetkým, ktorých si dnes priviedol do svojho chrámu. Vyznávame pred Tebou, že Ty jediný živíš našu nádej, keď naše nohy staviaš na cestu života, zatiaľ čo svetlo Tvojho Slova nás vedie a radí po ceste, ktorú nám Otec určil ako dedičstvo, z ktorého sa budú tešiť Božie deti. Prosíme, v mene

Pána Ježiša Krista, požehnaj našu spolupatričnosť, posväť naše spoločenstvo a daj, aby Tvoje Slovo neznelo nadarmo. Amen.

**Pieseň:** Chválospev č.428:1-4: „Ó, sväté nebo...“

**Vzdych:** „A ja, keď budem vyzdvihnutý zo zeme, všetkých pritiahnem k sebe.“ (Jn 12,32) Amen.

**Biblický text:** Evanjelium podľa Jána 14. kapitola 6. verš:

Slovo Božie, na základe ktorého Vám zvestujem radostnú novinu, je zapísané v Evanjeliu podľa Jána v štrnástej kapitole v šiestom verši nasledovne:

„Ježiš mu povedal: „Ja som cesta, pravda i život. Nik neprichádza k Otcovi, ak len nie skrze mňa.“

Kresťanský zbor sláviaci sviatok Nanebovstúpenie Pána,  
milí bratia a milé sestry v Pánu Ježišovi Kristovi!

Nebo a zem sa pri Ježišovom nanebovstúpení takmer objali. Spojovacím článkom bol sám Ježiš Kristus. On je náš jediný Prímluvca. On je ten, Ktorého každú udalosť na zemi možno až do dnešného dňa vnímať tak, že sa stala pre nás.

Sme štyridsať dní po Veľkej noci. Ježiš žil na zemi 40 dní po svojom vzkriesení. Počas tohto obdobia sa však učeníci musia stať dospelými tak, aby Ježiš bol pripravený pustiť ich ruky, ale medzitým ich poveril úlohou. Túto úlohu však musia splniť.

Večná charakteristika učeníkov je, že sú nepokojní vo svojom srdci, ale Ježišovým liekom na to je viera dodnes. Viera v Boha a viera v Ježiša Krista.

Človek žijúci dnes vlastne ani nič iné nepotrebuje. Lebo komu sa Pán Ježiš Kristus už za života predstavil, ten vie, v Koho uveril, a v Koho stále verí. Odvtedy ho nevedie duch strachu, ale Duch sily, lásky a rozvahy.

Tak, a len tak sa môže s vierou pozeráť na všetky Ježišove seba-vyhlásenia.

Ježiš hovorí, že On je cesta. Tu sa rozširuje časť kríža smerujúcu k nebu, a kým šiel vpred po ceste, ktorá mu bola pridelená, stal sa cestou, aby tí, ktorí zostali tu na zemi, mohli nasledovať každý Jeho krok.

Je to požehnaná nádej, že aj naše vzkriesenie sa skončí nanebovstúpením. Ježiš je kľúčovou osobou v celom našom večnom živote, pretože každým krokom, ktorý urobil na zemi v ľudskom tele, vydláždil cestu, ktorá nám umožní postaviť sa pred nášho Otca.

Každý pozemský boj, každé utrpenie, smútok a prehra môže byť znesiteľnejšia tým, že sa to všetko premení na pokoj a slávu v Božom kráľovstve.

Ale dovtedy ešte kráčame po ceste, ktorú nám vyšliapal On, a na ktorej je pri nás, no občas sa musíme rozlúčiť s našimi blízkymi, pritom môžeme žiť s vedomím neba ako naším cieľom. Len naša viera v Ježiša je sila, ktorá vedie náš život do neba. To neznamená, že odtiaľto už nebudú skúšky, utrpenia, straty a dokonca, že budeme musieť prejsť mnohými súženiami, aby sme vstúpili do Božieho kráľovstva. Tí, ktorí zostanú verní až do konca, tí, ktorí pevne stoja vo viere, „ale ako je napísané: Ani oko nevidelo, ani ucho nepočulo a čo ani do ľudského srdca nevstúpilo, to pripravil Boh tým, čo ho milujú.” (IK 2,9) Na konci cesty bude im patriť dedičstvo od Hospodina.

Pod cestou tu nie je stredobodom vzdialenosť a uplynutý čas, ale Ten, Kto je samotnou cestou.

Ten, Ktorý nás prijíma s vierou a nádejou, ktorá je v našich srdciach, pričom vieme, že všetko, čo nám Boh pre Ježiša odpustil, drahí bratia a milé sestry, sa stalo skrze milosti všetkým, v čom sme vo svojom živote cítili blízkosť nášho Ježiša.

Naše modlitby, naše svedectvá, naše presvedčenia sú naplnením misijného príkazu Ježiša v deň nanebovstúpenia Pána. Naše krédo je to, čo nám ukazuje, Kto je cesta, pravda a život v našom osobnom živote. V mene ktorého môžeme povedať, že máme moc urobiť všetko a sme pripravení s ním bojovať proti moci zla, pretože vieme, že moc v nebi i na zemi patrí Ježišovi.

Drahí bratia a milé sestry!

Nikto nemôže ísť k Otcovi iba cez Ježiša. Ak niekto v našom okolí propaguje niečo iné a zdôrazňuje iného človeka a spôsob, musíme to úplne odmietnuť. V Knihe Prísloví čítame o ceste, ktorá sa človeku zdá správna, no v konečnom dôsledku vedie k smrti.

To, čo pre nás Ježiš urobil, je dokonalé a dostatočné na naše spasenie. Je pravda, že nechodí medzi nami v tele a my sa ho nemôžeme dotknúť, ale nanebovstúpený Ježiš sa môže dotknúť svojich vlastných mocou zaslúbeného Ducha.

Kým sa jeho cesta na zemi skončila, Pánov plán zachrániť človeka sa neskončil, pretože okrem zaslúbenia, že je s nami každý deň až do skonania sveta, sa prihovára pred Otcom za nás, Ktorého oči boli pozdvihnuté pre nás jeho učeníkmi pred jeho očami a cesta, ktorou sa vydal, nám pripravila oslavu aj dnes.

Sviatok, v ktorom sa môžeme posilniť v tom, že v nebi máme Prostredníka. Ďalej môžeme žiť s vierou, že náš Pán nás vezme do neba a pošle svojho Ducha, ktorý nás uistuje o živote, ktorý už nemá začiatok a koniec, ale trvá večne.

Ďakujeme dnes, že v našich srdciach je živá viera v neba, kde náš vstup je skutočnosťou pre Ježiša Krista, nášho Pána. Amen.

### **Modlitba**

Nebeský Otče náš v Pánu Ježišovi Kristovi!

Ďakujeme Ti, že počas obdobia milosti dostávame fyzickú a duchovnú silu, aby sme predstúpili pred Teba a posilnili sa vo všetkých zaslúbeniach, z ktorých sa môže živiť naša nádej.

Ďakujeme Ti, keď chceš Svojím Slovom otvoriť naše duchovné oči a uši pre to, čo je s Tebou večné.

Ďakujeme, že si nás pre Ježiša prijal takých, akí sme a mocou Svojho Ducha Svätého môžeš pôsobiť nielen v nás a na nás, ale aj cez nás, keď Ti vyznávame našu vieru.

Prosíme, pomôž nám byť soľou a svetlom v našom prostredí, v našich rodinách a v našom pracovnom spoločenstve. Pomôž nám hľadiť s vierou nielen na Tvoj vzostup, ale aj na Tvoj návrat. Nauč nás čakať na Teba ticho, pokorne a trpezlivo.

Modlime sa za našich smútiacich bratov a sestry. Uteš a posilni našu sestru vo viere, ktorá stratila svojho manžela. Modlime sa za tie slúžiace deti, ktoré dokázali vrátiť rodičovskú starostlivosť, ktorú dostali s láskou, a nakloniť sa smerom k svojmu otcovi a k mamičke s láskou. Prosíme Ťa, Pane, uteš vnúčatá a pravnúčatá, aby sa mohli s vdáčnosťou obzrieť späť na tie dni a roky, ktoré boli pred nimi príkladom viery, lásky a vernosti.

Modlime sa za všetkých, ktorí sú nositeľmi fyzických alebo duševných chorôb. Modlíme sa za jednotu rodín, za tých, ktorí sa ženia a za tie, ktoré sa vydávajú a za deti, ktoré budú pokrstené. Ostaň, prosíme, strážcom a pastierom našej cirkvi. Pre vznešené meno Ježiša Krista, vypočuj nás. Amen.

### Modlitba Pánova

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)

Požehnanie: „Nech sa vám srdce neznepokojuje! Verte v Boha, verte aj vo mňa! V dome môjho Otca je mnoho príbytkov. ” (Jn 14,1-2) Amen.

Pieseň Chválospev č. 428:5.6: „Žehnáme Ti a modlíme sa večne...”